



τους, αλλά όλο τους το σώμα ήταν σε παράλυση. Οι ασθενείς επανήλθαν με τον καιρό, ενώ για το ζευγάρι οι γιατροί τους προσπαθούν να κάνουν τα αδύνατα δυνατά, για να αποκαταστήσουν την υγεία τους. Νομίζω πως οι περισσότεροι πλαστικοί χειρουργοί στον κόσμο έχουμε επίγνωση του περιστατικού, σχεδόν από όταν διαδραματίστηκε. Ξέρουμε, λοιπόν, πως το ενέσιμο υλικό ήταν αντίγραφο της κανονικής ουσίας που γνωρίζουμε. Στην ουσία ήταν ακατέργαστη τοξίνη, με το ίδιο βακτηρίδιο που χρησιμοποιείται σε βιολογικά όπλα. Να σκεφτείτε πως μόλις 100 γραμμάρια από αυτό μπορούν να σκοτώσουν πληθυσμό ολόκληρων ηπείρων. Ο συγκεκριμένος γιατρός το είχε παραγγείλει από μια εταιρία που έχει έδρα την Καλιφόρνια, τη Lest Biological Laboratories. Η εταιρία αντέγραψε τα botox, που παράγονται αυστηρά απ' την Αλεργκάν, η οποία έχει έγκριση για τα προϊόντα της από το 2002. Η LBL αρνήθηκε τις κατηγορίες ισχυριζόμενη πως το προϊόν της ήταν αυστηρώς ερευνητικό και πως ο γιατρός κακώς το χρησιμοποίησε σε ανθρώπους. Να ξέρουν πάντως οι αναγνώστες σας πως υπάρχει botox

που κυκλοφορεί στη μαύρη αγορά και μπορείς να το βρεις στο Internet πολύ εύκολα. Είναι σαν να λέμε τύπου κινέζικου αλλά δεν υπάρχει καμία ασφάλεια στη χρήση του.

Συμπέρασμα;

Το botox μπορεί να είναι πολύ αποτελεσματικό αρκεί να γίνεται από γιατρό τον οποίο γνωρίζετε και έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη σας και με συγκεκριμένο προϊόν που να έχει εγκριθεί για την κοσμητική χρήση σε ανθρώπους. Κατά τα άλλα δεν εγκυμονεί κινδύνους.

## ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΑ ΒΟΤΤΟΧ

*Ευχαριστώ, ω επιστήμη, για τα botox, αλλά προσοχή σε μαιμούδες-σκευάσματα, υψηλής περιεκτικότητας δόσεις και άσχετους γιατρούς!*

**Ε**νας μεγάλος διεθνής διάλογος βρίσκεται σε εξέλιξη και πάλι για τη θαυματουργή ουσία της νεότητας, το botox. Γιατροί σε Λονδίνο και Αμερική βάζουν τις φωνές στα επιστημονικά έντυπα και στο Διαδίκτυο για τους κινδύνους από τη χορήγηση της θαυματουργής ουσίας, ύστερα από τέσσερα παρολίγον θανατηφόρα περιστατικά κακής χρήσης του. Επικοινωνήσαμε με την πλαστική χειρουργό κυρία Βίλλυ Ροδοπούλου: «Φυσικά και έχουν συμβεί τέτοια περιστατικά αλλά όχι πολύ πρό-

σφατα, πριν από κάμποσους, νομίζω, μήνες. Ας πούμε, ένα περιστατικό συνέβη στην Αμερική, όπου ένας γιατρός, ο δρ Ματκόμπ, έκανε χρήση στον εαυτό του, στη σύντροφό του και σε δύο ασθενείς σκευάσματος τύπου botox, με συνέπειες καταστροφικές. Ο ίδιος παρέλυσε, εισήχθη σε εντατική μονάδα, το ίδιο και η σύντροφός του, ενώ οι ασθενείς μπορούσαν λίγο να κουνήσουν τα δάχτυλά